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Procesul	de	compilare	a	statisticilor	oficiale	este	unul	complex,	iar	dezvoltarea	unor	statistici	noi	în	unele	cazuri
este	și	un	proces	de	lungă	durată.	Totodată	în	procesul	de	dezvoltare	a	statisticilor	noi,	este	foarte	important	de	a
avea	și	o	interacțiune	cu	eventualii	utilizatori	ai	acestor	statistici.	În	acest	scop,	un	rol	important	îl	au	statisticile
experimentale.

Statisticile	experimaentate	permit	producătorilor	de	statistici	să	publice	date	care	au	un	grad	suficient	de
maturitate	și	calitate	pentru	a	fi	publicate	și	consultate	cu	publicul	larg.	Totodată	permit	dezvoltarea	și	cizelarea
procesului	de	compilare	și	calitatea	datelor	produse.

În	acest	context	BNM	inițiază	compartimentul	Statistici	experimentale.	Datele	publicate	în	acest	compartiment
diferă	de	cele	ale	statisticilor	oficiale,	de	exemplu	în	ceea	ce	privește	armonizarea,	acoperirea	și	metodologia.

Primul	set	de	indicatori	din	categoria	statistici	experimentale	sunt	datele	privind	Conturile	financiare	ale	Republicii
Moldova.	Echipa	Departamentului	Raportări	și	Statistică,	a	reușit	să	dezvolte	și	să	definitiveze	primul	set	de
indicatori	privind	statistica	conturilor	financiare.	În	același	timp,	noi	înțelegem	pe	de	o	parte,	că	în	continuare
există	loc	de	îmbunătățire,	atât	a	calității,	acoperirii	cât	și	a	termenului	de	diseminare	a	datelor,	precum	și
importanța	acestora	pentru	specialiștii	din	domeniu	și	mediul	academic,	considerăm	că	aceste	date	pot	fi
publicate	în	calitate	de	date	experimentale.	Odată	cu	publicarea	datelor	contăm	multe	pe	conlucrarea	cu	toți
utilizatorii	acestor	date	în	vederea	îmbunătății	calității	și	gradului	de	acoperire	al	acestora.	Vom	folosi	feedback	-
ul	dumneavoastră	pentru	a	înțelege	care	inițiative	sunt	utile	și	ce	putem	face	pentru	a	le	dezvolta	în	continuare.
Opiniile	dvs.	pot	fi	trimise	la	adresa	cfbs.feedback@bnm.md	[1].

Totodată,	rezultatele	prezentate	aici	sunt	de	natură	experimentală	pentru	o	perioadă	limitată	de	timp,	și	ulterior
vor	fi	încorporate	în	statisticile	oficiale	ale	BNM.
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